
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

2 

3 

 

 

 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

 

 

 

4 

 

 التمرين الأول:
 لأستاذ، خلال دصت تطبيقاث انبصرياث، انعدة انتجريبيت المبيُت أسفهه، يٍ أجم نمدجت انعين:قدو نكى ا

  
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 ٍؼؽً:
 :َؼزبر اىشٍء، ٍْجغ اىعىء، ثؼُدا خدا ػِ اىؼدظخ 

 .OF’    D≥  4.أمبر أو رعبوٌ أزثغ ٍساد ٍعبفزهب اىجؤزَخ: Dإذا مبّذ رفصئ ػْهب ٍعبفخ                
  

 .D= 2m ـ نمىذج عين سهيًت: نحتفظ بانشيء)المُبع انضىئي( وبانعدست في يكانهًا، بحيث:  1

 ىَْىذج اىؼين؟ وٍبذا َقبثو ملا ٍْهب في اىؼين؟ـ ٍِ ثين ػْبصس اىؼدح اىزدسَجُخ اىتي قدٍذ ىل ، ٍب ٍٕ اىؼْبصس الدنىّخ  1.1
 ـ أَِ رزنىُ صىزح شٍء ثؼُد خدا ػِ اىؼدظخ ومُف رنىُ أثؼبدٕب؟ 1.1
 ٍِ اىؼدظخ يجت أُ رعغ اىشبشخ؟ ػيو خىاثل  dـ إذا أزدد نمرخخ ػين ظيَُخ، ػيً أَخ ٍعبفخ  1.1

 .: D= 2m ت في يكانهًاـ نمىذج عين غير سهيًت: نحتفظ بانشيء)المُبع انضىئي( وبانعدس 2
  اىَْىذج الأوه:الدعبفخ اىفبصيخ ثين اىشبشخ واىؼدظخd = 40cm .اىصىزح  رظهس ػيً اىشبشخ غير واظسخ ، 
  اىَْىذج اىثبني: الدعبفخ اىفبصيخ ثين اىشبشخ واىؼدظخd ≈ 67cm .اىصىزح رظهس ػيً اىشبشخ غير واظسخ ، 

ٍب ٕى اىَْىذج الدَثو ىؼين زعير وٍب ٕى اىَْىذج الدَثو ىؼين ؼىَو اىجصس؟ ػيو  ـ ٍِ ثين اىَْىذخين الدرمىزَِ أػلآ، 1.1
 خىاثل.أذمس في مو زبىخ صْف اىؼدظخ الدلائَخ ىزصسُر ػُت اىؼين.

 

. زدد ٍؼيلا خىاثل أَهب رلائٌ ىزصسُر ؼىه اىجصس 1,5δ؛  1δ؛  0,5δـ ٍِ ثين لرَىػخ اىؼدظبد الدزىفسح ىدَل، ذاد اىقىح:  1.1
 اىَْىذج اىرٌ قدً ىل.وفق 

: ػْد وظغ ػدظزين ػيً ثؼعُهَب بحُث َنىُ لذَب ّفط المحىز اىجصسٌ، رزصسفبُ مؼدظخ ٍنبفئخ قىتهب رعبوٌ لرَىع قىتي يهذىظت
 اىؼدظزين الدعزؼَيزين.

 . D=30cmـ نحتفظ بانشيء)المُبع انضىئي( في يكاَه و نجعم المسافت بيُه وبين انعدست:  3

 المدة الزمنية:ساعة ونصف

 النقطة المحصل عليها :

 

............................. 

 الاسم الكامل :...........................................

 المؤسسة :.................................................

 ................النيابة :.....................المدينة:........

 الهاتف :.....................................................

 البريد الإلكتروني :........................................

 الجمعية المغربية لأساتذة العلوم الفيزيائية
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 منبع ضوئي

 ''الشيء''

 حجاب

 عدسة مجمعة

 C=2δقوتها 

 شاشة

 نضد مدرج

 cmب 



 دظٍ أّٔ في ٕرٓ الحبىخ ٍهَب زبوىْب تحسَل اىشبشخ لا نحصو صىزح  .ثين ثبلإّشبء الذْ
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 التمرين الثاني

 
 

 (S)رغيراد شدح لربه اىثقبىخ ٍغ رغير الازرفبع ػِ ظؽر الأزض ، ّؼزبر خعَب صيجب  1َجين اىشنو
m=5.10مزيزٔ 

3
Kg . 

 .1دوه أظفئ اػزَبدا ػيً ٍؼؽُبد اىشنوـ اٍلأ الج 1

في مو ٍِ الدىاظغ الدجُْخ ػيً  (S)، ثبخزُبزك ظيَب ٍْبظجب، وشُ الجعٌ 1ـ ٍثو ػيً اىشنو 1
 اىشنو.

 ـ أثْبء ٍْبقشخ اىزلاٍُر في دزض اىىشُ واىنزيخ ذمسد اىؼجبزاد اىزبىُخ: 1
o ح وشني ػيً ظؽر الأزض مزيتي ومرىل شدح وشني ػيً ظؽر اىقَس أصغس ٍِ مزيتي وٍِ شد

 ٍساد .6
o مزيتي رزصاَد ٍغ الازرفبع ػِ ظؽر الأزض وػيً اىؼنط ٍِ ذىل فئُ شدح وشني رزْبقص. 
o  خعَبُ ٍِ ٍبدربُ مخزيفزبُ لذَب ّفط اىنزيخ ػيً ظؽر الأزض لذَب مرىل ّفط شدح اىىشُ، أٍب ػيً ظؽر اىقَس فعزنىُ شدح

 ظزنىُ مزيزُهَب ٍزعبوَخوشُ أزدهمب أمبر ٍِ شدح وشُ اِخس ىنِ 

 .وصسسهب ،، رؼسف ػيً اىؼجبزاح أو اىؼجبزاد الخبؼئخ   gT ≈ 9,8N/Kg ; gL≈1,6N/Kgاػزَبدا ػيً الدؼؽً اىزبلي:

 

 

 

 

 

 
  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

سمصا زىه ٍسمص الأزض وفي ّفط ػجبزح ػِ قَس اصؽْبػٍ َْدص زىه الأزض خلاه مو َىً  ٍعبزا دائسَب  مم (S)ـ ّؼزبر أُ الجعٌ  4
 وبحُث رنىُ زسمزٔ ٍْزظَخ  20000Kmٍْسً دوزانهب  وػيً ػيى  ٍِ ظؽر الأزض 

 أ ـ ثبىْعجخ ىلأزض ٕو َسي ٍلازظ أزظٍ اىقَس الاصؽْبػٍ في زسمخ أً في ظنىُ؟

مزيخ الجعٌ 
(S) 

m(kg) 

شدح وشُ  الجعٌ 
(S) 

P(N) 

h 
(x10

3
m) 

  0 

  3 

  6 

  9 

h(m

) 
g(N/k

g) 

0 

300

0 

600

0 

900

0 

9,7 8 

9,7 7 

9,7 6 

9,7 5 

شكل

1 

9000m 

6000m 
3000m 

 2شكل

(S) 

(S) 

(S) 

(S) 
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 . R=6400Km، ّؼؽٍ شؼبع مىمت الأزض   Km/hة ـ أزعت اىعسػخ الدزىظؽخ ىيقَس الاصؽْبػٍ ثىزدح 
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 وضعية مشكلة

 المصباح الاقتصادي
 اقزسزذ شسمخ رىشَغ اىنهسثبء ػيً الدشزسمين اظزجداه ٍصبثُر اىزىٕح اىتي َعزؼَيىنهب في ٍْبشلذٌ بمصبثُر اقزصبدَخ بهدف رسشُد اظزهلاك

إقْبػٔ ثأّٔ ثبلإظبفخ إلى الدعبهمخ في اقزصبد اىؽبقخ يمنْٔ  اىؽبقخ، ىنِ واىدك زفط الاقزساذ ّظسا لازرفبع ثمِ الدصجبذ الاقزصبدٌ قسزد
 اقزصبد ثؼط الدبه ػيً الددي اىجؼُد.

 
 يعطياث: 
 :ٌ11ػدد الدصبثُر بمْصىن  
  0,90ظبػخ دوُ اززعبة اىسظىً:  -ثمِ اىنُيىاغdh  
  15اقزصبدٌ: ثمِ ٍصجبذdh  

  :ٌ8000الددح اىقصىي لاظزؼَبه الدصجبذ الاقزصبدh  

 ٍ 4دح اشزغبه الدصجبذ َىٍُب:ٍزىظػh  

 

 المطهىب يُك: 

يىيا نكم شهر(، يمكُه أٌ يىفر بعض المال باستعًانه  33بين لأبيك أَه خلال عشرة أشهر)
 نهًصابيخ الاقتصاديت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          
 

 

 

 

 

المصباح 

 الاقتصادي

مصباح 

 التوهج


